



Protokoll der FaRa-Sitzung vom [27.02.2025]

Datum & Uhrzeit: 27.02.2025, 15:15 Uhr

Format (online o. Präsenz o. hybrid):

Anwesende: Lea Kolesnyk, Allegra Witte, Thomas Michels, Amelia Richter, Lara Iven, Katharina Timm

Entschuldigt: Rikki Sterzenbach

Gäste:

Protokollant*in: Katharina Timm

Beschlussfähigkeit: 6 von 9 Personen - gegeben

→ Aufgaben sind grün markiert

→ Abstimmungen/ Beschlüsse sind orange markiert

TOP	Inhalt, Ziele, Aufgaben
1.	Eröffnung/ Begrüßung/ Feststellung der Tagesordnung
1.1	<ul style="list-style-type: none">● Annahme der TO [6 0 0] Legende: [Zustimmung Ablehnung Enthaltung]
2.	Protokolle
2.1	Protokoll der letzten Sitzung vom [14.02.2025] <ul style="list-style-type: none">● Annahme des Protokolls [6 0 0] Legende: [Zustimmung Ablehnung Enthaltung]
3.	Organisatorisches & kommende Termine
3.1	<ul style="list-style-type: none">• Weiterführung der Klausuraktion? (FaRa Raum als Aufenthaltsraum nach Klausuren)<ul style="list-style-type: none">o Umfrage in die Gruppen -> Katharina
3.2	
4.	Berichte
4.1	Vorsitz <ul style="list-style-type: none">•
4.2	Finanzen <ul style="list-style-type: none">•

Fachschaftsrat Psychologie
Universität Potsdam

Karl-Liebknecht Straße 24
14476 Potsdam
Raum 2.14.5.36

E-Mail psychos@fsr.uni-potsdam.de
Internet uni-potsdam.de/farapsych/
Instagram [farapsychologie_uni_potsdam](https://www.instagram.com/farapsychologie_uni_potsdam)

Vorsitzende: L. Kolesnyk, K. Timm
Finanzverantwortliche: L. Iven

4.3	<p>VeFa</p> <ul style="list-style-type: none"> • noch kein neuer Termin
4.4	<p>Studienkommission</p> <ul style="list-style-type: none"> •
4.5	<p>Berufungskommission</p> <ul style="list-style-type: none"> •
4.6	<p>Departmentrat</p> <ul style="list-style-type: none"> • Bericht vom 26.02.2025 • Neues (komplexeres) Formular für die Anerkennung des Bachelors; müsste auch noch auf eine Website gestellt werden • Wir könnten dann ggf. höhere BA-Semester darauf hinweisen -> Thomas und Lea • Plagiatsoftware kann jetzt auch KI-generierte Texte erkennen; Dozierende dürfen für alle Arten von Arbeiten nutzen • Neue Eigenständigkeitserklärung, bei der man KI-Nutzung mit angibt • Bis 2 Jahre nach Abschluss kann man Klausureinsicht beantragen (leider unklar, ob 2 Jahre nach Abschluss der Klausur oder 2 Jahre nach Studienabschluss gemeint ist) • Honorarprofessur Steve Lewandowski gestartet • 6 Diagnostikseminare geplant, Bedarf sollte damit gedeckt sein • Eignungstest für BA Psychologie: möglicherweise Änderung zum WiSe 26/27 • Zwei Dozierende gehen jetzt in ein Beratungsgespräch bzgl. Änderungen der Zulassungsordnung -> wollen wir noch dazu? -> Amelia, Lea, Thomas; Amelia schreibt die Mail • Evtl. auch noch weitere Kriterien wie z.B. Ausbildungen, Praktika, soziales Engagement einbringen • Thomas schreibt Mail an Frau Meier mit Mitgliedern für die Bewährungskommission und fragt dabei nach Schlüssel :-)
4.7	<p>LSK & JourFix</p> <ul style="list-style-type: none"> •
4.8	<p>Veranstaltungsverantwortliche</p>
5.	Veranstaltungen
5.1	<ul style="list-style-type: none"> • Auswertung Weiterbild-o-mat

	<ul style="list-style-type: none"> ○ Hat sehr gute Resonanz bekommen, auch in Berlin (>1000 Verwendungen); Thomas ist jetzt in einem Hochschulverbund ○ Rückmeldungen von Abgeordneten ○ PsyFaKo macht am 18.03. wieder Online-Infoveranstaltung zur Weiterbildung -> Thomas spricht Interesse am Weiterbild-o-mat mal an
5.2	<ul style="list-style-type: none"> ● Auswertung Klausuraktion -> für Zweittermine weitermachen (s.o.)
5.3	<ul style="list-style-type: none"> ● Pub Quiz -> Frage nach Einkauf, Mithilfe am Tag ○ 16.04., 17 Uhr, Event Space Campus Griebnitzsee ○ Wir kümmern uns um die Preise, DE finanziert den Einkauf, aber wir gehen einkaufen ○ Thomas, Lara, Allegra würden beim Einkauf helfen ○ Katharina fragt Rikki nach Transporter und schreibt allen den nächsten Meetingtermin
5.4	<ul style="list-style-type: none"> ● Update Planung Workshop Approbationsprüfung ○ Universitätsgesellschaft hat finanzielle Unterstützung in Aussicht gestellt ○ Wir könnten jetzt mit Konzeption anfangen, unter Beteiligung der Lehrstühle für Klinische Psychologie -> Thomas im Austausch und sagt Bescheid, wenn wir unterstützen können :-) ○ Anträge werden bei Vorstands- und Beiratssitzungen beschlossen, nächste am 18.03., wahrscheinlich monatlich
	<ul style="list-style-type: none"> ● Austauschtreffen KliPPt Master am 4.3. (Thomas, Leon) ○ Bisher kamen keine Rückmeldungen aus der Studierendenschaft ○ ggf. nochmal internes Praktikum ansprechen, ansonsten hat Frau Kühne nochmal separates Gespräch dazu angeboten (16.04.) ○ Approbationsworkshop
6.	Anliegen der Studierendenschaft/ Studium & Lehre
6.1	<ul style="list-style-type: none"> ● Anfrage aus Israel
6.2	<ul style="list-style-type: none"> ●
7.	Anträge
7.1	<ul style="list-style-type: none"> ●
8.	Sonstiges

8.1	•
8.2	•

Universität Potsdam
Fachschaftsrat Psychologie
fara-psych@uni-potsdam.de

Campus Golm, Haus 14, Raum 5.36

Fachschaftsrat Psychologie
Universität Potsdam

Karl-Liebknecht Straße 24
14476 Potsdam
Raum 2.14.5.36

E-Mail psychos@fsr.uni-potsdam.de
Internet uni-potsdam.de/farapsych/
Instagram [farapsychologie_uni_potsdam](https://www.instagram.com/farapsychologie_uni_potsdam)

Vorsitzende: L. Kolesnyk, K. Timm
Finanzverantwortliche: L. Iven